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Aşağıdaki sorularımın Cumhurbaşkanı Yardımcısı Sayın Cevdet YILMAZ tarafından

Anayasanın 98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

ırak

Av. Dr. M. Sbzgiri TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Tarım Kredi Kooperatifleri'nin Suriye'den Türkiye üzerinden Körfez ülkelerine yapılan koyun

ticaretinde hayvan başına 8 dolar komisyon aldığına dair basında çıkan haberler kamuoyunda

ciddi endişelere yol açmıştır. Geçmiş yıllarda 6 dolar olan komisyon oranının bu yıl 8 dolara
çıkarılması ve bu ticaretin belirli firmalar üzerinden yapıldığı iddiaları şeffaflık ve adalet ilkeleri
açısından açıklığa kavuşturulması gereken hususlardır.

Bu bağlamda;

Tarım Kredi Kooperatifleri'nin Suriye'den yapılan koyun ticaretinde hayvan başına 8 dolar
komisyon almasının gerekçeleri nelerdir? Bu komisyon oranının belirlenmesinde hangi kriterler

esas alınmıştır? Geçmiş yıllarda 6 dolar olan komisyon oranının bu yıl 8 dolara çıkarılmasının

gerekçeleri kamuoyu ile paylaşılmış mıdır?

Tarım Kredi Kooperatifleri'nin Suriye'den yapılan koyun ticaretinde hangi firmalarla sözleşme

yapmıştır? Bu firmaların seçiminde hangi kriterler uygulanmıştır? İhale yapılmış mıdır?

Tarım Kredi Kooperatifleri'nin 2022 ve 2023 yıllarında Suriye'den yapılan koyun ticaretinde

belirli bir firmaya ayrıcalık tanındığı iddiaları doğru mudur? Bu iddialar hakkında bir soruşturma

başlatılmış mıdır?

Tarım Kredi Kooperatifleri'nin Tareks Hayvancılık şirketi olmasına rağmen Suriye'den yapılan

koyun ticaretinin özel bir firmaya verilmesinin nedenleri nelerdir?

Tarım Kredi Kooperatifleri'nin Suriye'den yapılan koyun ticaretini Tarım Kredi Tedarik ve

Üretim A.Ş. şirketi üzerinden yapmasının gerekçeleri nelerdir? Bu şirketin bu ticaretteki rolü
nedir?

Tarım Kredi Kooperatifleri'nin Suriye'den yapılan koyun ticaretinde bazı firmaların

"Cumhurbaşkanlığında güvenlik soruşturmasına takıldıkları" gerekçesiyle reddedildiği
iddiaları doğru mudur? Bu iddialar hakkında bir soruşturma başlatılmış mıdır?

Suriye'den yapılan koyun ticaretinin Tarım Kredi Kooperatifleri ve Türkiye ekonomisine katkısı
nedir? Bu ticaretin şeffaflığı ve kamu yararı açısından denetimi nasıl sağlanmaktadır?

Tarım Kredi Kooperatifleri'nin 2024 yılında Suriye'den yapılan koyun ticaretinden elde etmeyi
öngördüğü gelir miktarı nedir? Bu gelirin hangi alanlarda kullanılacağı planlanmaktadır?

Bu işlemlerin Cumhurbaşkanlığı tarafından incelenmesi talep edilecek midir?
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